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                                   ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ  ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 

                                                             Αρθρο 1ο 

Ι∆ΡΥΣΗ-ΕΠΩΝΥΜΙΑ-Ε∆ΡΑ 

Ιδρύεται Σωµατείο µε έδρα την πόλη των Χανίων και επωνυµία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ 

ΜΕΣΙΤΩΝ ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ». 

Αρθρο 2ο 

ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ  

Γενικός σκοπός του Σωµατείου είναι η διεκδίκηση, η διαφύλαξη, η µελέτη και η 

προώθηση των κοινών οικονοµικών, κοινωνικών και επαγγελµατικών συµφερόντων 

των µελών του, στο πλαίσιο της εξυπηρέτησης του κοινωνικού συνόλου. 

Για την εκπλήρωση του σκοπού του, το σωµατείο: 

α)Συνεργάζεται µε παρόµοια σωµατεία ανά την Ελλάδα και το Εξωτερικό. 

β)Φροντίζει για την ανάπτυξη επαγγελµατικής συνείδησης στα µέλη του και την 

κατάδειξη σ’ αυτά των πλεονεκτηµάτων της επαγγελµατικής οργάνωσής τους. 

γ)Καλεί τα µέλη του σε τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις, κατά τις οποίες γίνονται 

ανακοινώσεις και διαλέξεις για θέµατα που αφορούν τον κλάδο. 

δ)Επιδιώκει µε κάθε νόµιµο µέσο την τιµωρία όσων δεν ασκούν νόµιµα το επάγγελµα 

του µεσίτη αστικών συµβάσεων. 

ε)Εκδίδει και κυκλοφορεί στα µέλη του έντυπο πληροφοριακό υλικό, οδηγίες και 

περιοδικό, εάν υπάρχει σχετική δυνατότητα. 

στ)Οργανώνει και πραγµατοποιεί διαλέξεις, σεµινάρια και ηµερίδες για την 

ενηµέρωση των µελών του. 

ζ)Συµπαρίσταται στα µέλη του και τα βοηθά στην άσκηση της επαγγελµατικής τους 

δραστηριότητας µε κάθε νόµιµο, για τον σκοπό αυτό, µέσο και στην επίλυση των 

προβληµάτων τους, µε παραστάσεις και διαβήµατα, όταν χρειάζεται, ενώπιον των 

αρµοδίων αρχών και υπηρεσιών. 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ∆ΕΥΤΕΡΟ 

ΜΕΛΗ-ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ-∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

 

Αρθρο 3ο 

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Τα µέλη του Συλλόγου διακρίνονται σε τακτικά και επίτιµα. 

Τακτικό µέλος µπορεί να είναι κάθε φυσικό πρόσωπο που ασκεί στο Νοµό Χανίων το 

επάγγελµα του µεσίτη αστικών συµβάσεων και που κατέχει άδεια µεσίτη αστικών 

συµβάσεων, σύµφωνα µε τη σχετική νοµοθεσία. Μέλη επίσης του Συλλόγου µπορούν 

να είναι ο Πρόεδρος ή ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Α.Ε., ο Πρόεδρος ή ο Γενικός 

Γραµµατέας Συνεταιρισµών, ένας διαχειριστής εταίρος της Ε.Π.Ε. εφόσον τα 

ανωτέρω πρόσωπα δεν ασχολούνται µε άλλο επάγγελµα άσχετο µε αυτό του µεσίτη 

αστικών συµβάσεων. 

Επίτιµο µέλος µπορεί να είναι µόνο φυσικό πρόσωπο πρώην τακτικό µέλος του 

Συλλόγου, το οποίο έχει προσφέρει ειδικές και σηµαντικές υπηρεσίες για την 

επιδίωξη του σκοπού του. 

Μέλη του Συλλόγου µπορούν να είναι και αλλοδαποί, εφόσον πληρούν τους όρους 

του παρόντος καταστατικού και τις προϋποθέσεις των κειµένων νόµων. 

Αρθρο 4ο 

ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 

Ως τακτικά µέλη εγγράφονται όσοι έχουν τις προϋποθέσεις της παρ. 1 του 

προηγουµένου άρθρου, κατόπιν υποβολής σχετικής έγγραφης αιτήσεως προς το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου και έγγραφης πρότασης πέντε (5) τουλάχιστον 

µελών του Συλλόγου, καθώς και απαραίτητη προϋπόθεση είναι η άσκηση του 

επαγγέλµατος του µεσίτη  δύο (2) τουλάχιστον έτη πριν από την υποβολή της αίτησης 

και της σχετικής πρότασης. Για την εγγραφή απαιτείται η υποβολή σχετικής 

έγγραφης αίτησης προς το ∆.Σ. του Συλλόγου, η οποία συνοδεύεται από τη σχετική 

άδεια του αιτούντος και από διπλότυπο είσπραξης από το Ταµείο του Συλλόγου της 

προβλεπόµενης εισφοράς για την εγγραφή. 

Η αίτηση µαζί µε τα συνηµµένα έγγραφα εισάγεται από τον Γραµµατέα ενώπιον του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου στην πρώτη συνεδρίαση του µετά την υποβολή της, το 

οποίο αποφασίζει για την έγκρισή της και την εγγραφή ή όχι του αιτούντος. 

Ως επίτιµα µέλη εγγράφονται όσοι συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις της παρ. 2 του 

προηγουµένου άρθρου κατόπιν απόφασης της Γενικής Συνέλευσης. Για τη λήψη της 



απόφασης απαιτείται η παρουσία των 2/3 των οικονοµικά τακτοποιηµένων µελών και 

πλειοψηφία των 3 /4 των παρόντων. 

Η ιδιότητα του µέλους του Συλλόγου είναι απόλυτα προσωποπαγής και δεν 

εκχωρείται ούτε µε οποιοδήποτε τρόπο µεταβιβάζεται σε άλλο πρόσωπο. 

Αρθρο 5ο 

∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

Τα µέλη του Συλλόγου έχουν όλα τα δικαιώµατα που απορρέουν από το Νόµο, από 

το παρόν καταστατικό και από τις αποφάσεις και τους ειδικούς κανονισµούς της 

Γενικής Συνέλευσης και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συλλόγου. 

Τα τακτικά µέλη, εφόσον είναι ταµειακά εντάξει, έχουν το δικαίωµα να µετέχουν στις 

συζητήσεις των Γενικών Συνελεύσεων του Συλλόγου, να ψηφίζουν, καθώς και να  

προτείνουν µε έγγραφη ή προφορική πρότασή τους προς τα όργανα διοίκησης του 

Συλλόγου, οτιδήποτε κρίνουν ότι συντελεί στην εκπλήρωση των σκοπών του. 

Τα τακτικά µέλη έχουν το δικαίωµα να εκλέγουν και να εκλέγονται και να 

συµµετέχουν στη ∆ιοίκηση του Συλλόγου, εφόσον έχουν εκπληρώσει τις οικονοµικές 

υποχρεώσεις τους προς το Σύλλογο. 

Τα επίτιµα µέλη στερούνται του δικαιώµατος ψήφου, εκλέγειν και εκλέγεσθαι, 

δικαιούνται όµως να συµµετέχουν στις συζητήσεις. 

Αρθρο 6ο 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ 

Τα µέλη του Συλλόγου έχουν όλες τις υποχρεώσεις που απορρέουν από το Νόµο, από 

το παρόν καταστατικό και από τις αποφάσεις και τους ειδικούς κανονισµούς της 

Γενικής Συνέλευσης και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συλλόγου. 

Τα µέλη έχουν την υποχρέωση να εργάζονται και να καταβάλλουν κάθε δυνατή 

προσπάθεια για την προαγωγή των σκοπών του Συλλόγου και να αποφεύγουν κάθε 

δραστηριότητα που αντιστρατεύεται τους σκοπούς αυτούς και γενικά τα συµφέροντα 

του Συλλόγου ή εµποδίζει την εκτέλεση των αποφάσεων των οργάνων της ∆ιοίκησής 

του. 

Τα µέλη έχουν την υποχρέωση να καταβάλλουν ανελλιπώς τις εισφορές και 

συνδροµές τους και γενικά να ανταποκρίνονται σε κάθε οικονοµική υποχρέωσή τους 

προς τον Σύλλογο, σύµφωνα µε το Νόµο και το καταστατικό. 

Αρθρο 7ο 

ΑΠΟΒΟΛΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΜΕΛΟΥΣ-ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ ΠΟΙΝΕΣ 



Η ιδιότητα του µέλους του Συλλόγου παύει να υφίσταται µε τη συνταξιοδότησή του. 

Το µέλος όταν πάψει να είναι µεσίτης αστικών συµβάσεων διαγράφεται. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου µπορεί να αποφασίζει αιτιολογηµένα για τη 

διαγραφή µέλους του Συλλόγου: 

α) Εάν έπαψε να έχει τις προϋποθέσεις εγγραφής του που προβλέπει το άρθρο 3 του 

παρόντος καταστατικού ή συµµετέχει αποδεδειγµένα σε άλλο Σύλλογο µε τον ίδιο ή 

παρεµφερή σκοπό εντός του Νοµού Χανίων. 

β) Εάν δρα ή συµπεριφέρεται µε οποιοδήποτε τρόπο αντίθετα προς τους σκοπούς του 

Συλλόγου και τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή µε οποιονδήποτε τρόπο εµποδίζει την εκτέλεση των αποφάσεων των 

οργάνων της ∆ιοίκησης του. 

γ)Εάν καθυστερεί αδικαιολόγητα πάνω από ένα (1) έτος την εκπλήρωση των 

οικονοµικών υποχρεώσεών του προς τον Σύλλογο παρά την έγγραφη προς τούτο 

ειδοποίησή του. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου µπορεί σε κάθε περίπτωση, κρίνοντας τις 

εκάστοτε ειδικές περιστάσεις και ιδίως την βαρύτητα της πράξης, αντί για διαγραφή, 

να επιβάλλει στο µέλος του την ποινή της έγγραφης ή προφορικής επίπληξης, της 

προσωρινής αποβολής για ένα χρόνο ή του προστίµου. 

Τη διαγραφή του µέλους µπορεί να εισηγηθεί στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο µέλος αυτού 

ή το ένα πέµπτο (1/5) των ταµειακώς τακτοποιηµένων µελών του Συλλόγου. 

Η περί διαγραφής µέλους απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εισέρχεται προς 

έγκριση στην πρώτη µετά την έκδοση της Γενική Συνέλευση των µελών του 

Συλλόγου, τα αποτελέσµατα της αποβολής επέρχονται µετά την έγκρισή της από τη 

Γενική Συνέλευση. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και η Γενική Συνέλευση,  πριν αποφασίσουν, υποχρεούνται 

να καλούν εγγράφως το µέλος σε ακρόαση, για τις αποδιδόµενες σ’ αυτό κατηγορίες. 

Η απόφαση περί διαγραφής γνωστοποιείται εγγράφως στο διαγραφόµενο µέλος, το 

οποίο έχει όλα τα εκ του Νόµου προβλεπόµενα δικαιώµατα. 

Κάθε διαγραφόµενο µέλος ευθύνεται για τις οφειλόµενες συνδροµές και λοιπές 

οικονοµικές  υποχρεώσεις του προς το Σύλλογο, µέχρι την ηµεροµηνία διαγραφής 

του. 

Οποιοδήποτε µέλος µπορεί, όποτε θέλει, αφού προηγουµένως εξοφλήσει τις οφειλές 

του, να αποχωρήσει και να ζητήσει τη διαγραφή του από το Σύλλογο, µε γραπτή 

αίτησή του προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 



 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ 

∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

 

Αρθρο 8ο 

ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Τα όργανα της ∆ιοίκησης του Συλλόγου είναι: 

α)Η Γενική Συνέλευση των Μελών. 

β)Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και 

γ)Η Ελεγκτική Επιτροπή. 

Αρθρο 9ο 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ-ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΕΣ 

1)Η Γενική Συνέλευση απαρτίζεται από όλα τα µέλη του Συλλόγου τα οποία έχουν 

δικαίωµα συµµετοχής και ψήφου σ’ αυτήν. ∆ικαίωµα ψήφου δεν έχει το µέλος 

εκείνο, για το οποίο πρόκειται να ληφθεί στη Συνέλευση απόφαση για θέµα που το 

αφορά ατοµικά. Τα µέλη παρίστανται πάντοτε αυτοπροσώπως στη Γενική Συνέλευση 

και απαγορεύεται η παράσταση µε πληρεξούσιο. 

2)Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο όργανο του Συλλόγου και αποφασίζει για 

κάθε θέµα σχετικό µε την εξυπηρέτηση των σκοπών του, που δεν έχει ανατεθεί  από 

το Νόµο ή το παρόν καταστατικό σε άλλα όργανα και οι αποφάσεις της υποχρεώνουν 

και δεσµεύουν το Σύλλογο και όλα τα µέλη του, παρόντα ή απόντα, συµφωνούντα ή 

διαφωνούντα. 

Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει και για οποιοδήποτε ζήτηµα, υπαγόµενο κανονικά 

στην αρµοδιότητα άλλου οργάνου, που θα υπαχθεί στην κρίση της, µετά από 

απόφαση της απόλυτης πλειοψηφίας του αριθµού των µελών του εν λόγω οργάνου, 

οπότε και φέρει αυτή την ευθύνη. 

Η Γενική Συνέλευση ασκεί τον έλεγχο και την εποπτεία στα άλλα όργανα του 

Συλλόγου και έχει αποκλειστική αρµοδιότητα: 

α)Να κρίνει τον απολογισµό του απερχόµενου ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

β)Να εκλέγει τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, της Ελεγκτικής Επιτροπής και 

της Εφορευτικής Επιτροπής. 



γ)Να αποφασίζει για την έγκριση του προϋπολογισµού και του ισολογισµού και να 

κρίνει για την απαλλαγή ή όχι του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, µε βάση την έκθεση της 

Ελεγκτικής Επιτροπής. 

δ)Να αποφασίζει για κάθε τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου και 

ε)Να αποφασίζει για τη διάλυση του Συλλόγου και τον τρόπο διάθεσης της 

περιουσίας του, µετά τη διάλυση του. 

στ)Να αποφασίζει για τη διαγραφή µέλους όταν συντρέχει σπουδαίος λόγος. 

ζ)Καθορίζει το ποσό του δικαιώµατος εγγραφής των µελών, την υποχρεωτική 

συνδροµή καθώς και κάθε άλλη οικονοµική επιβάρυνση των µελών. 

Αρθρο 10ο 

ΤΑΚΤΙΚΉ ΚΑΙ ΕΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Η Γενική Συνέλευση συνέρχεται και λειτουργεί ως Τακτική και ως Εκτακτη. 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται υποχρεωτικά µία (1) φορά το χρόνο, µετά 

τη λήξη στις 31 ∆εκεµβρίου εκάστου έτους της ετήσιας χρήσεως του Συλλόγου και 

µέσα στο πρώτο δίµηνο του εποµένου έτους. 

Η Εκτακτη Γενική Συνέλευση συγκαλείται οποτεδήποτε κριθεί αναγκαίο για να 

αντιµετωπισθούν σοβαρά θέµατα του Συλλόγου, µε απόφαση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου ή µετά από αίτηση της Ελεγκτικής Επιτροπής ή του ενός τρίτου (1/3) 

τουλάχιστον των µελών του Συλλόγου, προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου. 

Η αίτηση γίνεται πάντοτε εγγράφως και πρέπει να αναφέρονται σ’ αυτήν τα θέµατα 

για τα οποία ζητείται η σύγκληση της Εκτακτης Γενικής Συνέλευσης. 

Αρθρο 11ο 

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ-ΑΠΑΡΤΙΑ 

1)Η Γενική Συνέλευση συγκαλείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Συλλόγου, 

κατόπιν αποφάσεώς του, η οποία ορίζει τον τόπο και το χρόνο σύγκλησής της και τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, προκηρύσσεται δε, δέκα πέντε (15) τουλάχιστον 

ηµέρες πριν τη διεξαγωγή της, µε πρόσκληση που θα φέρει τις υπογραφές του 

Προέδρου και του Γενικού Γραµµατέα και στην οποία πρέπει να καθορίζονται µε 

σαφήνεια, ο τόπος, ο χρόνος και τα προς συζήτηση θέµατα. Η πρόσκληση των µελών 

στη Συνέλευση γίνεται µε δηµοσίευση σε µία τουλάχιστον ηµερήσια εφηµερίδα της 

πόλης των Χανίων. 

Εάν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δεν συγκαλέσει την ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση, 

αυτή µπορεί να συγκληθεί απευθείας από δέκα πέντε (15) τουλάχιστον µέλη του 

Συλλόγου, τα οποία τηρούν απαραίτητα τα οριζόµενα στην προηγούµενη παράγραφο 



και υπογράφουν αυτά την πρόσκληση. Στην περίπτωση κατά την οποία, σύµφωνα µε 

τα οριζόµενα στην παρ. 3 του άρθρου 10 του παρόντος, ζητείται από την Ελεγκτική 

Επιτροπή ή από το ένα τρίτο (1/3)  των µελών του Συλλόγου, η σύγκληση έκτακτης 

Γενικής Συνέλευσης, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο είναι υποχρεωµένο εντός τριάντα (30) 

ηµερών από την υποβολή της αίτησης να συγκαλέσει την έκτακτη Γενική Συνέλευση. 

Εάν η παραπάνω προθεσµία περάσει άπρακτη, η έκτακτη Γενική Συνέλευση µπορεί 

να συγκληθεί απευθείας από την Ελεγκτική Επιτροπή ή από το 1/3 των µελών του 

Συλλόγου, σύµφωνα µε τα οριζόµενα στις προηγούµενες παραγράφους του παρόντος 

άρθρου. 

Η ηµερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης καταρτίζεται από το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο ή από το όργανο ή από τα µέλη που την συγκαλούν. Στην περίπτωση του 

β’ εδαφίου της προηγούµενης παραγράφου, η ηµερήσια διάταξη δεν µπορεί να 

περιλαµβάνει θέµατα άλλα εκτός εκείνων που αναφέρονται στην γραπτή αίτηση των 

αιτούντων προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

Σε κάθε περίπτωση, η Γενική Συνέλευση δεν µπορεί να αποφασίσει για θέµατα που 

δεν περιλαµβάνονται στην ηµερήσια διάταξη. 

2)Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία εφόσον παρίστανται σ΄αυτή 

τουλάχιστον τα δύο τρίτα (2/3) των µελών που έχουν εκπληρώσει τις οικονοµικές 

υποχρεώσεις τους προς το Σύλλογο. Εάν δεν επιτευχθεί η παραπάνω απαρτία, η 

Γενική Συνέλευση συνέρχεται εκ νέου την αντίστοιχη ηµέρα και ώρα της επόµενης 

εβδοµάδας και στον ίδιο χώρο, οπότε βρίσκεται σε απαρτία εάν παρίστανται σ’ αυτήν 

το ένα δεύτερο (1/2) των ταµειακά εντάξει µελών, εάν δε ούτε και τότε επιτευχθεί 

απαρτία, η Γενική Συνέλευση συνέρχεται για τρίτη φορά την ίδια ηµέρα και ώρα της 

επόµενης εβδοµάδας και στον ίδιο χώρο, οπότε και βρίσκεται σε απαρτία µε 

οποιοδήποτε αριθµό ταµειακά εντάξει µελών. 

 

 

 

 

Αρθρο 12ο 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ-ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

1)Στην αρχή της συνεδρίασης και πριν από οποιοδήποτε έργο της, η Γενική 

Συνέλευση εκλέγει το Προεδρείο της, που αποτελείται από τον Πρόεδρο, τον 

Αντιπρόεδρο, τον Γραµµατέα της και από ένα ψηφολέκτη. 



Το Προεδρείο εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση µε φανερή ψηφοφορία διά 

ανατάσεως της χειρός, εκτός εάν υπάρχει αντίρρηση από το ένα πέµπτο (1/5) των 

παρόντων µελών, οπότε και εκλέγεται µε µυστική ψηφοφορία. 

Ο Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης κηρύσσει την έναρξη και τη λήξη των εργασιών 

της, διευθύνει τη συζήτηση, αφαιρεί και δίδει το λόγο, θέτει ζητήµατα για ψηφοφορία 

και υπογράφει µαζί µε τον Αντιπρόεδρο τα πρακτικά, τα οποία τηρούνται από το 

Γραµµατέα και προσυπογράφονται από αυτόν. 

Μέχρι την εκλογή Προεδρείου, καθήκοντα προσωρινού Προέδρου της Γενικής 

Συνέλευσης εκτελεί ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συλλόγου, ο 

οποίος και διαπιστώνει την ύπαρξη ή όχι της απαρτίας και εάν µεν δεν διαπιστωθεί 

απαρτία λύνει την συνεδρίαση και υπογράφει µόνος αυτός το σχετικό πρακτικό 

αναβολής της Γενικής Συνέλευσης, εάν δε διαπιστώσει την ύπαρξη απαρτίας 

προχωρεί στη διαδικασία εκλογής του Προεδρείου της Γενικής Συνέλευσης, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα παραπάνω στην παρ. 1 του παρόντος άρθρου. 

2)Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαµβάνονται µε την  απόλυτη πλειοψηφία 

των παρισταµένων, σύµφωνα µε το άρθρο 11 αριθµ. 2 του παρόντος, µελών του 

Συλλόγου. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης πρέπει, επί ποινή ακυρότητας, να 

λαµβάνονται σύµφωνα µε τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και της 

σωµατειακής νοµοθεσίας. 

Κάθε ένσταση κατά του κύρους αποφάσεως πρέπει να υποβάλλεται εγγράφως κατά 

τη Συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης, η οποία αποφαίνεται αµέσως επ’ αυτής. Νέα 

ένσταση κατά της τελευταίας αυτής απόφασης δεν επιτρέπεται. 

Τα πρακτικά των Συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης καταχωρούνται στο 

τηρούµενο, για το σκοπό αυτό, βιβλίο του Συλλόγου και υπογράφονται από όλα τα 

µέλη του Προεδρείου της. 

Τα αντίγραφα των πρακτικών υπογράφονται από τον Πρόεδρο του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου του Συλλόγου και τον Γραµµατέα του. 

 

 

Αρθρο 13ο 

 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Ο Σύλλογος διοικείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, που εκλέγεται από τη Γενική 

Συνέλευση κατά τις σχετικές διατάξεις. 



Ο αριθµός των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθορίζεται σε εννέα (9). 

Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι διετής και αρχίζει από την εποµένη των 

εκλογών για την ανάδειξή του και λήγει την αντίστοιχη ηµεροµηνία µετά από δύο (2) 

έτη. 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση µε 

µυστική ψηφοφορία, βάσει των εγγράφως υποβαλλοµένων υποψηφιοτήτων, οι οποίες 

καταχωρούνται στο πρωτόκολλο του Συλλόγου τρεις (3) ηµέρες πριν τη Συνέλευση, 

µη υπολογιζοµένων των ηµερών της καταχώρησης της αίτησης και της Συνέλευσης. 

Εάν εντός της παραπάνω προθεσµίας, οι υποψηφιότητες δεν συµπληρώνουν τον 

αριθµό εννέα (9)  τουλάχιστον, τότε µπορούν να γίνουν δεκτές και άλλες 

υποψηφιότητες, µέχρι και την ηµέρα της Συνέλευσης. Οι υποψήφιοι µπορούν να 

κατέρχονται στις εκλογές είτε µε κοινό ψηφοδέλτιο είτε χωριστά. Στα ψηφοδέλτια οι 

υποψήφιοι αναγράφονται κατά αλφαβητική σειρά. 

Το νεοεκλεγέν ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνέρχεται υποχρεωτικά εντός οκτώ (8) 

ηµερών από την εκλογή του, υπό την προεδρεία εκείνου που έλαβε τις περισσότερες 

ψήφους και εκλέγει µεταξύ των µελών του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον 

Γενικό Γραµµατέα και τον Ταµία. Η εκλογή για τον καθένα γίνεται χωριστά µε 

µυστική ψηφοφορία. Σε περίπτωση ισοψηφίας η ψηφοφορία επαναλαµβάνεται µέχρι 

να επιτευχθεί απόλυτη πλειοψηφία. 

Σε περίπτωση που αποχωρήσει κάποιο µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, από 

οποιαδήποτε αιτία, αναπληρώνεται από τον κατάλογο των επιλαχόντων του 

συνδυασµού του ή εάν είναι ανεξάρτητος από τον κατάλογο των επιλαχόντων του 

συνδυασµού που έλαβε τις περισσότερες ψήφους, κατά τη σειρά επιτυχίας τους. 

Μετά την µε οποιοδήποτε τρόπο αναπλήρωση των µελών του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου, τούτο στην πρώτη του συνεδρίαση µετά την εκλογή του προβαίνει σε 

νέα συγκρότηση σε σώµα και σε νέα κατανοµή αξιωµάτων, πλην του Προέδρου, ο 

οποίος παραµένει ο ίδιος, εκτός εάν κενωθεί η θέση του. 

Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι άµισθα και ευθύνονται όλα προσωπικά 

και αλληλέγγυα για τη διαχείριση των θεµάτων του Συλλόγου και τις νόµιµα 

λαµβανόµενες αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, εκτός εάν δεν µετέχουν στη 

συνεδρίαση στην οποία λαµβάνονται αυτές η διαφωνούν. 

Οι εκλογές για την ανάδειξη των οργάνων της ∆ιοίκησης του Συλλόγου 

διενεργούνται από τριµελή Εφορευτική Επιτροπή, η οποία εκλέγεται από τα µέλη της 

Γενικής Συνέλευσης µε µυστική ψηφοφορία. Η ψηφοφορία διά βοής απαγορεύεται. 



Αρθρο 14ο 

ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΕΣ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

1)Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφασίζει γενικά για όλες τις υποθέσεις του Συλλόγου, 

εκτός εκείνων για τις οποίες ρητά, δυνάµει του Νόµου και του παρόντος 

καταστατικού, απαιτείται απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, διοικεί και διαχειρίζεται 

τις υποθέσεις του Συλλόγου και κατευθύνει τη δράση του στην επιδίωξη και 

πραγµάτωση των σκοπών του, χρησιµοποιώντας προς τούτο κάθε νόµιµο και 

κατάλληλο µέσο. Ενδεικτικά: 

α)Συγκαλεί τις Γενικές Συνελεύσεις και καθορίζει τα θέµατα ηµερήσιας διάταξης 

αυτών. 

β)Καταρτίζει τους ετήσιους προϋπολογισµούς, ισολογισµούς και απολογισµούς 

διαχείρισης και τους υποβάλλει για έγκριση στην Γενική Συνέλευση µετά από 

προηγούµενο έλεγχο από την Ελεγκτική Επιτροπή. 

γ)Καταρτίζει κάθε φύσεως Κανονισµούς µε τους οποίους καθορίζονται η οργάνωση 

και οι τρόποι εφαρµογής του παρόντος καταστατικού. 

δ)Αποφασίζει για την άσκηση αγωγών και προσφυγών για την περιφρούρηση των 

συµφερόντων του Συλλόγου ή για την απόκρουση τέτοιων, στρεφοµένων κατά του 

Συλλόγου, για την άσκηση κάθε  ενδίκου µέσου ή παραίτηση από αυτό και για κάθε 

δικαιοπραξία που αφορά τα συµφέροντα του Συλλόγου. 

ε)Συγκροτεί Επιτροπές από µέλη του Συλλόγου και αναθέτει σ’ αυτές ή σε 

µεµονωµένα µέλη ατοµικά την άσκηση συγκεκριµένων αρµοδιοτήτων. 

στ)Αναθέτει σε πρόσωπο ή πρόσωπα µη µέλη του Συλλόγου, την άσκηση 

συγκεκριµένων εξουσιών και την διεκπεραίωση ορισµένου τοµέα εργασίας, µε πάγια 

αντιµισθία ή κατ’ αποκοπή. 

ζ)Αποφασίζει για την επιβολή πειθαρχικών ποινών στα µέλη του Συλλόγου κ.λπ. 

2) Οι υπηρεσίες των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου παρέχονται χωρίς αµοιβή. 

∆ικαιολογούνται µόνο έξοδα κινήσεως, παραστάσεως και οδοιπορικά, που 

εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση και αναγράφονται στον προϋπολογισµό του 

έτους πραγµατοποίησης τους. 

Αρθρο 15ο 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ-ΑΠΑΡΤΙΑ-ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 



1)Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει τακτικά µία φορά τον µήνα και έκτακτα 

όποτε κριθεί αναγκαίο ή το ζητήσουν εγγράφως δύο (2) τουλάχιστον από τα µέλη 

του. 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει µε πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία 

κοινοποιείται στα µέλη του τουλάχιστον πριν από 24 ώρες και στην οποία αναφέρεται 

ο χώρος, ο χρόνος και η ηµερήσια διάταξη. 

2)Για τη συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου απαιτείται η παρουσία 

τουλάχιστον πέντε (5) µελών του. Κάθε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί 

να προτείνει θέµατα για συζήτηση. 

3)Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου λαµβάνονται µε την απόλυτη 

πλειοψηφία των παρόντων µελών του, µε φανερές ψηφοφορίες. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου ή του Προεδρεύοντος. 

Επί του προσωπικού θέµατος µέλους του ∆ιοικητικού Συµβουλίου η ψηφοφορία είναι 

µυστική. 

Αρθρο 16ο 

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

Οποιοδήποτε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να παραιτηθεί µε απλή 

έγγραφη δήλωσή του προς τον Πρόεδρο. 

Σε περίπτωση παραίτησης του Προέδρου, αυτή υποβάλλεται στο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο. 

Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα από τρεις (3) 

συνεχείς συνεδριάσεις του ή πέντε (5) µη συνεχείς, θεωρείται ότι έχει παραιτηθεί και 

αντικαθίσταται σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο 13 παρ. στ’ του παρόντος. 

Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου µπορεί να καθαιρεθεί µόνο µετά από απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης και µε την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων, για 

παράβαση των καθηκόντων του. Την πρόταση µοµφής µπορεί να την κάνει το ένα 

τρίτο (1/3) των µελών του Συλλόγου. 

 

 

 

Αρθρο 17ο 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 



Ο Πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εκπροσωπεί τον Σύλλογο σε όλες του τις 

σχέσεις, απέναντι σε κάθε αρχή δηµόσια και δηµοτική, στις Τράπεζες και κάθε φύσης 

οργανισµούς και νοµικά πρόσωπα δηµοσίου ή ιδιωτικού δικαίου ή φυσικά πρόσωπα. 

Καλεί σε συνεδρίαση το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και διευθύνει όλες τις συνεδριάσεις. 

Συνάπτει µε τον Γενικό Γραµµατέα έγκυρες συµβάσεις και συµφωνίες στο όνοµα του 

Συλλόγου, σε εκτέλεση αποφάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, το οποίο 

εκπροσωπεί. 

Παρακολουθεί και ελέγχει τις εργασίες του Συλλόγου, την πιστή τήρηση του 

καταστατικού και τη διαχείριση του Ταµείου. 

Υπογράφει µαζί µε το Γενικό Γραµµατέα τα έγγραφα και τα πρακτικά και µαζί µε τον 

Ταµία κάθε ένταλµα πληρωµής ή γραµµάτιο είσπραξης ή επιταγή. 

Αρθρο 18ο 

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον Πρόεδρο, όταν αυτός εµποδίζεται για κάποιο λόγο 

ή απουσιάζει, σε όλα τα καθήκοντά του και συνεργάζεται µ’ αυτόν στην εκτέλεση 

των αποφάσεων του Συλλόγου. 

Αρθρο 19ο 

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Ο Γενικός Γραµµατέας ενηµερώνει τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για τα 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, συντάσσει και τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, τα οποία υπογράφουν όλα τα παρόντα µέλη, 

συνυπογράφει µε τον Πρόεδρο τα διάφορα έγγραφα, έχει την ευθύνη των βιβλίων του 

Συλλόγου, πλην του Ταµείου, φυλάσσει το αρχείο και τη σφραγίδα του Συλλόγου, 

τηρεί το µητρώο µελών και το πρωτόκολλο εισερχοµένων και εξερχοµένων 

εγγράφων. 

Αρθρο 20ο 

Ο ΤΑΜΙΑΣ 

Ο Ταµίας έχει την ευθύνη του Ταµείου του Συλλόγου, επιµελείται των εισπράξεων 

και των πληρωµών, υπογράφει τις εξοφλητικές αποδείξεις, ενεργεί κάθε πληρωµή 

που αποφάσισε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, προσυπογράφει µε τον Πρόεδρο κάθε 

γραµµάτιο είσπραξης ή ένταλµα πληρωµής ή επιταγή, τηρεί τα βιβλία διαχείρισης και 

υποβάλλει τακτικά λεπτοµερή έκθεση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο σχετικά µε την 

χρηµατική κατάσταση του Ταµείου. 



Φροντίζει για την άµεση κατάθεση σε λογαριασµό στο όνοµα του Συλλόγου σε 

Τράπεζα που έχει αποφασίσει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και ανάληψη χρηµάτων από 

αυτές. 

Υποβάλλει εγγράφως τον διαχειριστικό απολογισµό και τον ισολογισµό του έτους 

που έληξε ενώπιον του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης. 

Είναι υπεύθυνος για κάθε χρηµατική απώλεια και οικονοµική ανωµαλία και έλλειµµα 

και ελέγχεται από την Ελεγκτική Επιτροπή και τη Γενική Συνέλευση για την καλή 

διαχείριση της περιουσίας του Συλλόγου. 

Αρθρο 21ο 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Η Ελεγκτική Επιτροπή αποτελείται από τρία (3) τακτικά µέλη και δύο (2) 

αναπληρωµατικά, εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση µαζί µε το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο και η θητεία της συµπίπτει µε αυτήν του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 

είναι διετής. Συγκροτείται σε σώµα αµέσως µόλις εκλεγεί και Πρόεδρος της 

ανακηρύσσεται το µέλος που πήρε τις περισσότερες ψήφους. Ακολουθούν κατά σειρά 

εκλογής, µε βάση τις ψήφους που έλαβαν, τα δύο τακτικά και τα δύο 

αναπληρωµατικά µέλη. 

Η Ελεγκτική Επιτροπή ασκεί τον ταµειακό και διαχειριστικό έλεγχο του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου του Συλλόγου και υποβάλλει σχετική έκθεση στην ετήσια Γενική 

Συνέλευση ή σε Εκτακτη Γενική Συνέλευση, αν αυτή το κρίνει απαραίτητο ή αν 

ζητηθεί από την Γενική Συνέλευση. 

Η Ελεγκτική Επιτροπή συνέρχεται έκτακτα όποτε κρίνει αυτό αναγκαίο ο Πρόεδρός 

της ή δύο από τα µέλη της ή το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

Όλα τα όργανα του Συλλόγου οφείλουν να θέτουν στη διάθεση της Ελεγκτικής 

Επιτροπής οποιοδήποτε έγγραφο ή στοιχείο κρίνει αυτή απαραίτητο για την άσκηση 

του ελέγχου της. 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ 

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ-ΨΗΦΟΦΟΡΙΕΣ 



ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ-ΕΚΛΟΓΙΚΑ 

 

Αρθρο 22ο 

ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ-ΕΚΛΟΓΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

Οι εκλογές για την ανάδειξη από τη Γενική Συνέλευση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 

της Ελεγκτικής Επιτροπής, οι ψηφοφορίες για ζητήµατα εµπιστοσύνης προς τη 

∆ιοίκηση του Συλλόγου, έγκρισης της λογοδοσίας της, διάλυσης του Συλλόγου ή 

τροποποίησης του καταστατικού και σε κάθε άλλη περίπτωση που σύµφωνα µε το 

Νόµο ή το παρόν καταστατικό απαιτείται µυστική ψηφοφορία, διεξάγονται µε την 

ευθύνη και την εποπτεία της Εφορευτικής Επιτροπής. 

Η Εφορευτική Επιτροπή αποτελείται από τρία (3) µέλη και εκλέγεται από τη Γενική 

Συνέλευση πριν από κάθε ψηφοφορία. Μαζί µε τα τακτικά µέλη εκλέγονται και 

ισάριθµα αναπληρωµατικά. Πρόεδρος της Εφορευτικής Επιτροπής ανακηρύσσεται το 

µέλος που πήρε τις περισσότερες ψήφους και ακολουθούν κατά σειρά εκλογής, µε 

βάση τις ψήφους που έλαβαν, τα δύο τακτικά και τα τρία αναπληρωµατικά µέλη. 

Υποψήφιος για τα αξιώµατα για τα οποία γίνονται εκλογές δεν µπορεί να είναι και 

µέλος της Εφορευτικής Επιτροπής. 

Η ψηφοφορία γίνεται µε την επίδειξη της αστυνοµικής ταυτότητας ή άλλου δηµοσίου 

εγγράφου από το οποίο προκύπτει η ταυτότητα του µέλους. 

Μετά τη λήξη της ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή διενεργεί την διαλογή των 

ψήφων, ανακοινώνει τα αποτελέσµατα και ανακηρύσσει τους υποψηφίους που 

εκλέχτηκαν. 

Αρθρο 23ο 

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ-ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Στις αρχαιρεσίες οι υποψήφιοι κατέρχονται είτε κατά συνδυασµούς είτε ως 

µεµονωµένοι είτε σε ενιαίο ψηφοδέλτιο. 

Συνδυασµός θεωρείται το ψηφοδέλτιο που περιλαµβάνει δέκα (10) τουλάχιστον 

υποψηφίους. 

Οι εκλογές διενεργούνται σε τόπο και χρόνο που καθορίζεται από τη Γενική 

Συνέλευση και µε το εκλογικό σύστηµα της απλής αναλογικής. 

Τα µέλη των Γενικών Συνελεύσεων µπορούν να εκφράσουν την προτίµησή τους στο 

ψηφοδέλτιο της επιλογής τους ή εφόσον υπάρχει κοινό ψηφοδέλτιο, βάζοντας έως 

τρεις (3) σταυρούς αριστερά των ονοµάτων των υποψηφίων. 



Οι έδρες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατανέµονται µεταξύ των συνδυασµών και 

των µεµονωµένων υποψηφίων ανάλογα µε την εκλογική τους δύναµη. 

Το εκλογικό µέτρο προκύπτει από τη διαίρεση του αριθµού του συνόλου των 

εγκύρων ψηφοδελτίων µε τον αριθµό των εδρών αυξηµένο κατά µία. Κάθε 

συνδυασµός καταλαµβάνει τόσες έδρες στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, όσες φορές χωρεί 

το εκλογικό µέτρο στον αριθµό των εγκύρων ψηφοδελτίων που έλαβε. 

Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν συνδυασµοί και υποψήφιοι περιλαµβάνονται σε 

ενιαίο ψηφοδέλτιο, εκλέγονται κατά σειρά ψήφων, οι πρώτοι εννέα (9) για το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο και οι επόµενοι τρεις (3) για την Ελεγκτική Επιτροπή. Τα 

αναπληρωµατικά µέλη εκλέγονται από τους υπόλοιπους επιλαχόντες κατά σειρά 

ψήφων. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ-∆ΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

 

Αρθρο 24ο 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

Για την τροποποίηση του καταστατικού του Συλλόγου απαιτείται απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης, η οποία συνέρχεται ειδικά για τον σκοπό αυτό. Για την επίτευξη 

απαρτίας, απαιτείται η παρουσία των 2/3 των οικονοµικά τακτοποιηµένων µελών του 

Συλλόγου, ενώ για την λήψη απόφασης απαιτείται η πλειοψηφία των 3 /4των 

παρόντων. 

Αρθρο 25ο 

∆ΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

Ο Σύλλογος διαλύεται στις παρακάτω περιπτώσεις: 

1)Όταν ο αριθµός των µελών του µειωθεί κάτω των δέκα. 

2)Υστερα από δικαστική απόφαση, όπως ορίζει ο νόµος. 

3)Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, που συνέρχεται ειδικά για το σκοπό αυτό, µε 

την απαρτία και πλειοψηφία του προηγούµενου άρθρου. 

Ο Σύλλογος όταν διαλυθεί τίθεται υπό εκκαθάριση σύµφωνα µε το Νόµο. 

Μετά την εκκαθάριση η τυχόν υπάρχουσα περιουσία του Συλλόγου κατατίθεται στην 

Εθνική Τράπεζα και περιέρχεται στα υπάρχοντα ιδρύµατα ατόµων µε ειδικές ανάγκες 

του Νοµού Χανίων. 

 



ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

Αρθρο 26ο 

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

Ο Σύλλογος έχει ως πόρους τις εισφορές για την εγγραφή των µελών του, τις 

υποχρεωτικές συνδροµές των µελών του, τις τυχόν έκτακτες µε απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου επιβαλλόµενες εισφορές, τα έσοδα από δωρεές, 

κληρονοµίες, κληροδοσίες, εκδόσεις περιοδικών ή άλλων εντύπων, διάφορες 

εκδηλώσεις, καθώς και οποιεσδήποτε άλλες ενισχύσεις ή έσοδα από οποιαδήποτε 

νόµιµη αιτία. 

Το ύψος του δικαιώµατος εγγραφής, της υποχρεωτικής συνδροµής καθώς και κάθε 

άλλης οικονοµικής επιβάρυνσης των µελών καθορίζεται µε απόφαση της Γενικής 

Συνέλευσης. 

Αρθρο 27ο 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΕΤΟΣ 

Το οικονοµικό έτος του Συλλόγου αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η 

∆εκεµβρίου κάθε έτους. Για την οικονοµική κίνηση του Συλλόγου κάθε οικονοµικό 

έτος και την οικονοµική κατάσταση αυτού κατά τη λήξη του, το ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο υποβάλλει στην αµέσως επόµενη ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του 

τον σχετικό διαχειριστικό απολογισµό και τον ισολογισµό του λήξαντος οικονοµικού 

έτους και τον προϋπολογισµό του εποµένου έτους. 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒ∆ΟΜΟ 

ΒΙΒΛΙΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ-ΣΦΡΑΓΙ∆Α-ΛΑΒΑΡΟ 

 

Αρθρο 28ο 



ΤΗΡΗΤΕΑ ΒΙΒΛΙΑ 

Ο Σύλλογος τηρεί υποχρεωτικά τα παρακάτω βιβλία: 

1)Βιβλίο Μητρώου Μελών, στο οποίο αναγράφονται το ονοµατεπώνυµο του µέλους, 

το πατρώνυµο, ο αριθµός δελτίου ταυτότητας και οι χρονολογίες εγγραφής και 

διαγραφής. 

2)Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων της Γενικής Συνέλευσης. 

3)Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

4)Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων της Ελεγκτικής Επιτροπής. 

5)Βιβλίο Ταµείου, στο οποίο καταχωρούνται µε χρονολογική σειρά όλες οι 

εισπράξεις και οι πληρωµές. 

6)Βιβλίο Περιουσίας, στο οποίο καταγράφονται όλα τα κινητά και ακίνητα 

περιουσιακά στοιχεία του Συλλόγου. 

7)Κάθε άλλο Βιβλίο απαραίτητο για την οµαλή και απρόσκοπτη λειτουργία του 

Συλλόγου. 

Αρθρο 29ο 

ΣΦΡΑΓΙ∆Α ΚΑΙ ΛΑΒΑΡΟ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

Ο Σύλλογος έχει δική του σφραγίδα, η οποία είναι κυκλική και αναγράφει 

περιµετρικά τις λέξεις που απαρτίζουν την επωνυµία του (ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΕΣΙΤΩΝ 

ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ) και στο µέσο απεικονίζει 

………………………………………………………… 

Ο Σύλλογος έχει δικό του λάβαρο και το έµβληµα του έχει σχήµα κυκλικό, στο 

κέντρο του απεικονίζεται……………………………………. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΓ∆ΟΟ 

ΚΩ∆ΙΚΑΣ ∆ΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ-ΤΕΛΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

Αρθρο 30ο 

ΚΩ∆ΙΚΑΣ ∆ΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑΣ 

Τα µέλη του Συλλόγου κατά την εξάσκηση του επαγγέλµατός τους υποχρεούνται να 

τηρούν πιστά τις διατάξεις του Κώδικα ∆εοντολογίας του Συλλόγου. 

Για την έγκριση του αρχικού κειµένου του Κώδικα ∆εοντολογίας, καθώς και για 

οποιαδήποτε µεταγενέστερη συµπλήρωση ή τροποποίηση του απαιτείται απόφαση 

της Γενικής Συνέλευσης, η οποία λαµβάνεται µε την αυξηµένη απαρτία και 

πλειοψηφία του άρθρου 24. 



Ο Κώδικας ∆εοντολογίας έχει ως σκοπό την καθιέρωση υψηλών προδιαγραφών στην 

άσκηση του επαγγέλµατος του Μεσίτη Αστικών Συµβάσεων. 

Για παράβαση των διατάξεων του Κώδικα ∆εοντολογίας µπορεί να επιβληθεί στο 

µέλος του Συλλόγου, ανάλογα το παράπτωµα η ποινή της επίπληξης, του προστίµου, 

της προσωρινής παύσης από τρεις (3) έως έξι (6) µήνες ή της οριστικής διαγραφής. 

Οι ανωτέρω παραβάσεις, καταγγέλλονται γραπτά στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του 

Συλλόγου, το οποίο υποχρεούται να καλέσει σε απολογία το ενδιαφερόµενο µέλος 

µέσα σε οκτώ (8) ηµέρες από την καταγγελία. 

Η ποινή της επίπληξης επιβάλλεται τελεσίδικα από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Οι 

ποινές του προστίµου, της προσωρινής παύσης ή της οριστικής διαγραφής, 

εφεσιβάλλονται ενώπιον της Γενικής Συνέλευσης (τακτικής ή έκτακτης), κατόπιν 

αιτήσεως του ενδιαφεροµένου, που υποβάλλεται εντός ανατρεπτικής προθεσµίας 

πέντε (5) ηµερών από την ηµέρα της γραπτής κοινοποίησης της απόφασης. Η έφεση 

αναστέλλει την εκτέλεση της απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

Η είσπραξη του προστίµου επιδιώκεται µε τον ίδιο τρόπο που εισπράττονται οι 

εισφορές, σύµφωνα µε το Νόµο. 

Το ύψος του προστίµου καθορίζεται κάθε φορά από τη Γενική Συνέλευση. 

Αρθρο 31ο 

ΕΦΑΡΜΟΣΤΕΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ                                                                          

Για κάθε θέµα που αφορά το Σύλλογο και δεν προβλέπεται από το παρόν 

καταστατικό, εφαρµόζονται οι διατάξεις του Αστικού Κώδικα και γενικά η 

Σωµατειακή Νοµοθεσία. 

Αρθρο 32ο 

ΕΓΚΡΙΣΗ 

Το καταστατικό αυτό, που περιέχει µαζί µε το παρόν, τριάντα δύο (32) άρθρα, 

εγκρίθηκε σήµερα οµόφωνα από τα παρακάτω υπογράφοντα ιδρυτικά µέλη του 

Συλλόγου, που συνήλθαν για το σκοπό αυτό και θα ισχύσει από την εγγραφή του στο 

τηρούµενο Βιβλίο Σωµατείων του Πρωτοδικείου Χανίων, εξουσιοδοτήθηκε δε η 

πενταµελής, προσωρινή ∆ιοικούσα Επιτροπή να ζητήσει την έγκρισή του από το 

αρµόδιο ∆ικαστήριο, όπως ο Νόµος ορίζει. 

Χανιά, 5-8-2002 
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